



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
06 апреля 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- «Севморпуть» доставил важный груз на Таймыр

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинка в числе городов с благоприятной городской средой

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске исследуют состояние вечной мерзлоты под многоэтажками
- Авиакомпания NordStar уведомляет об отмене ряда рейсов
- В Норильске на 15 процентов выросла скорость мобильного интернета МТС
- «Норильский никель» лишился вокзала и моста

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Правительстве края обсудили новые меры поддержки ИТ-отрасли в регионе
- В крае в 2022 году введут в эксплуатацию 1 млн 420 тысяч кв. метров жилья

5. СМИ о России:

- Песков: оснований для дефолта в России нет, но Запад старается их создать
- В Кремле прокомментировали возможный отказ ЕС от газа из РФ
- Володин: санкции не сработали, монополии доллара приходит конец
- И.о. руководителя фракции ЛДПР в Госдуме назначен Леонид Слуцкий
- Цены в России с начала года к 1 апреля выросли на 9,99%
- Российская промышленность растет после санкционного удара. Главные препятствия для бизнеса – неопределенность и низкий спрос

6. Разное:

- За что Россия борется на Украине
- Время пришло, Владимир Владимирович...

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

«Севморпуть» доставил важный груз на Таймыр

Экипаж атомного контейнеровоза «Севморпуть» федерального предприятия «Атомфлот» обеспечил выгрузку материалов для таймырского проекта «Восток Ойл», сообщается на сайте организации.

Выгрузка стройматериалов прошла на ледовый припай Енисейского залива. 25 марта экипаж мурманского «Севморпути» приступил к выгрузке около шести тысяч тонн генерального груза.

«Подходной канал к ледовому причалу для атомного контейнеровоза сделал атомоход «Вайгач», – отметил исполняющий обязанности генерального директора «Атомфлота» Леонид Ирлица. – Высокопрофессиональная работа экипажа ледокола обеспечила оптимальную постановку судна. Выгрузка прошла в штатном режиме».

Операция закончилась 2 апреля, и экипаж атомного контейнеровоза «Севморпуть» под проводкой атомного ледокола «Вайгач» взял курс на Мурманский порт. Там его загрузят очередной партией материалов для проекта по добыче углеводородов «Восток Ойл».

«Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке

Увеличилось число городов с благоприятной городской средой в Красноярском крае.

Качественная жилая среда основана на модели компактного города

В министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ подвели итоги оценки качества городской среды за 2021 год. В Красноярском крае оценивались 23 города, сообщает пресс-служба Минстроя Красноярского края.

Как показал рейтинг, в Норильске, Дудинке, Красноярске, Железногорске, Сосновоборске, Шарыпове за предыдущий год увеличился индекс качества городской среды. Козинск и Назарово впервые вошли в число городов с благоприятной средой проживания. Красноярск стал одним из десяти городов страны с самыми благоприятными условиями для жизни.

Качественная жилая среда основана на модели компактного города. Ее ключевые критерии — это большой выбор жилья, безопасность, экологичность, расположение жилья, культурных и социальных объектов в одном районе.

«Рейтинг каждого из городов оценивался в своей категории, с поправкой на климат и численность населения. Например, Норильск занял четвертое место в группе из 11 больших городов, находящихся в дискомфортном климате. Дудинка заняла четвертое место в группе из 45 малых городов, с населением до 25 тысяч человек, находящихся в дискомфортном климате», – пояснила заместитель министра строительства Елена Цитович.

Индекс формируется из множества составляющих, среди которых – пропорция твердых коммунальных отходов, направленных на переработку; разнообразие услуг в жилой зоне; уровень доступности городской среды для инвалидов и иных маломобильных групп населения; доля населения, имеющего доступ к паркам и садам; доступность остановок общественного транспорта; безопасность передвижения вблизи учреждений здравоохранения и образования и многие другие.

Обеспечение ежегодного прироста индекса является одной из ключевых целей реализации национального проекта «Жильё и городская среда». По сравнению с прошлым годом среднее значение индекса качества в крае выросло на 12%.

press-line.ru

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске исследуют состояние вечной мерзлоты под многоэтажками

В Норильске активными темпами идет работа по изучению вечномёрзлых грунтов под жилыми домами. Мониторинг позволит ученым разработать меры по сохранению многоэтажек города.

Исследование грунтов проводят с помощью датчиков и термостабилизационных трубок. Специалисты бурят скважину глубже основания свай, далее в полученную скважину устанавливают термометрическую косу, которая представляет собой гибкую трубку с датчиками температур. Таким образом, любые колебания температур под многоэтажками можно отслеживать в режиме реального времени.

По информации пресс-службы мэрии Норильска, уже пробурены и подготовлены к установке термокос скважины в подпольях 25 многоквартирных домов.

Всего в рамках программы по изучению грунтов, реализуемой при финансовой поддержке «Норникеля», к маю этого года специальными датчиками оснастят 53 дома в разных районах Норильска. К этому же времени в фонде реновации жилой застройки запустят серверное оборудование для сбора данных от термотрубок.

«Данные изменений температур поступают в один из подъездов, где установлен распределительный щит, а оттуда по беспроводной сети на сервер, расположенный в фонде реновации. Это интересный пилотный проект, который позволит оперативно разработать противоаварийные меры», – пояснила начальник управления по мерзлотному и строительному контролю фонда реновации жилой застройки города Любомира Шпаргала.

На этом изучение грунтов не заканчивается: полученные образцы керна отправляют в Заполярный государственный университет (ЗГУ) – в лабораторию научно-исследовательского центра технологий строительства и мониторинга состояния зданий и сооружений на северных арктических территориях...

«Таймырский телеграф»

Авиакомпания NordStar уведомляет об отмене ряда рейсов

Авиакомпания NordStar уведомляет об отмене ряда рейсов в связи с продлением ограничений работы аэропортов Ростова-на-Дону до 03:45 (МВК) 13 апреля.

Отменены рейсы с датой вылета 7 апреля: – ТИ917 Екатеринбург — Ростов-на-Дону; – ТИ918 Ростов-на-Дону — Екатеринбург.

Отменены рейсы с датой вылета 12 апреля: – ТИ917 Норильск — Екатеринбург — Ростов-на-Дону; – ТИ918 Ростов-на-Дону — Екатеринбург — Норильск.

Пассажирам отменённых рейсов необходимо обратиться для оформления возврата или обмена авиабилетов по месту приобретения билетов или в контактный центр авиакомпании.

Пассажирам, следующим из Ростова-на-Дону в Норильск в указанные даты, авиакомпания NordStar предоставит возможность перевозки в Норильск из московского аэропорта Домодедово и аэропорта Сочи. Напомним, авиакомпания выполняет ежедневные рейсы из Москвы (Домодедово) в Норильск и из Сочи в Москву (Домодедово). Изменить маршрут следования можно обратившись в контактный центр авиакомпании по телефону 8-800-700-8-007.

«Заполярная правда»

В Норильске на 15 процентов выросла скорость мобильного интернета МТС

Компания «МТС» сообщила об увеличении скорости мобильного интернета на территории Норильска на 15 процентов.

Это произошло благодаря расширению емкости канала связи в 2,5 раза, которое компания провела в декабре. В течение трех месяцев скорость мобильного интернета МТС на территории города остается на стабильно высоком уровне, в том числе в часы повышенной нагрузки, отметили в МТС.

«Норильск – один из крупнейших промышленных центров региона. Чтобы и производственные процессы, и обучение проходили без сбоев, необходима качественная связь. При этом трафик потребления мобильного интернета постоянно растет – например, за прошлый год он увеличился на 20 процентов, что сравнимо с показателями на «большой земле». Растут и потребности жителей города в качественной связи. Мы постоянно работаем

над решением этой задачи, проводя модернизацию оборудования в Норильском промышленном районе», – пояснил директор МТС в Норильске Павел Ситников.

«Таймырский телеграф»

«Норильский никель» лишился вокзала и моста

Западно-Сибирская транспортная прокуратура выиграла тяжбу с «Норильским никелем» по поводу изъятия у него ряда объектов в Норильске.

Согласно решению арбитражного суда Красноярского края, «Норильский никель» обязан передать в собственность России железнодорожный вокзал в Норильске, мост через реку Норильская, железнодорожные пути и переезд недалеко от порта Дудинка.

Ранее, в ноябре прошлого года, Западно-Сибирская транспортная прокуратура добилась в суде передачи в государственную собственность 30 причалов, находящихся в порту Дудинка. Они также принадлежали «Норильскому никелю», пишет ИА Regnum.

В обоих случаях в качестве причины для изъятия недвижимости было названо незаконное владение.

Сегодня же стало известно, что правительство Канады ввело санкции против президента «Норильского никеля» Владимира Потанина. Его состояние (по данным Forbes) оценивается в 27 млрд долларов.

ФедералПресс

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Правительстве края обсудили новые меры поддержки ИТ-отрасли в регионе

Гранты, скидки по аренде, увеличение авансовых платежей и госзаказ – эти возможные меры поддержки ИТ-сектора обсудили на заседании межведомственной рабочей группы по обеспечению устойчивости экономики Красноярского края, которое прошло под председательством заместителя председателя правительства края Сергея Верещагина.

«В условиях внешнего санкционного давления ограничения коснулись и ИТ-отрасли. Многие иностранные компании покинули рынок, ввели ограничения на использование своей продукции и оборудования, различных сервисов и услуг технической поддержки. Сейчас формируются новые логистические цепочки поставок оборудования взамен старых, а многие компании приостановили свои инвестиционные проекты и сфокусировались на поддержке существующей инфраструктуры, чтобы минимизировать свои возможные потери», – отметил министр цифрового развития края Николай Распопин.

На федеральном уровне для стабилизации ситуации в отрасли были предложены меры поддержки ИТ-компаний, среди которых отсрочка от армии для ИТ-специалистов, освобождение от плановых проверок, нулевая ставка по налогу на прибыль на 3 года, льготное кредитование по ставке 3%. Еще часть планируемых федеральных мер находится в стадии разработки.

Кроме того, Федерацией уже принято решение о приостановке на 1 год требования для операторов связи по обеспечению мобильным Интернетом 4G населённых пунктов (от 1 тысячи жителей) и покрытию им федеральных автомобильных дорог. Сейчас рассматривается вопрос совместного использования операторами инфраструктуры.

Также на федеральном уровне принято решение об увеличении финансирования на предоставление грантов ИТ-компаниям. Сегодня на заседании оперштаба прозвучало предложение использовать механизм грантовой поддержки и на региональном уровне, например, на базе агентства развития малого и среднего предпринимательства края.

Кроме того, в министерстве рассматривается ряд мер, которые можно было бы принять в регионе, таких как снижения в два раза стоимости арендной платы за земельные участки и объекты недвижимости, которые находятся в государственной собственности, для операторов сотовой связи, возможность снижения налоговой ставки для ИТ-компаний, применяющих упрощенную систему налогообложения, изменение механизмов расчета с подрядчиками, формирование государственного заказа для ИТ-компаний.

В Красноярском крае в 2022 году введут в эксплуатацию 1 млн 420 тысяч кв. метров жилья

В 2022 году в Красноярском крае ввели в эксплуатацию более 318 тысяч квадратных метров жилой площади, из которых на индивидуальное жилое строительство приходится почти 140 тысяч квадратных метров, на многоквартирные дома – 179,3 тысячи квадратных метров.

Кроме того, за текущий год в регионе планируют ввести в эксплуатацию около 1 млн 420 тысяч квадратных метров жилья по региональной программе и нацпроекту «Жильё и городская среда».

По словам министра строительства Красноярского края Михаила Рабушко, в регионе разрабатывается комплекс мер поддержки жилищного строительства. Одними из таких мер стали сохранение льготных ипотек, субсидии процентной ставки для застройщиков и автоматическое продление срока разрешения на стройку на 1 год.

— Упрощение процедуры технологического присоединения новостроек к инженерным сетям, продление сроков депонирования денежных средств на эскроу-счетах и ряд других мер. В совокупности эти меры будут способствовать поддержанию финансовой стабильности застройщиков и гарантированному получению жилья участниками долевого строительства, — добавил министр.

Как сообщают в министерстве, несмотря на удорожание строительных материалов и общую экономическую ситуацию никаких изменений в планах по строительству жилья и социальных объектов не предвидится.

К этому кризису мы подошли уже подготовленными: нас выручают правительственные меры, которые были приняты за два пандемийных года. Они позволили устоять строительному рынку и даже создать определенный задел на будущее. Планы по строительству жилья перевыполнены: в прошлом году введены в эксплуатацию 1 млн 340 тысяч квадратных метров. Такого ввода жилья не было с советских времен. А в этом году мы запланировали еще больше, при этом дополнительные расходы, связанные с удорожанием стройматериалов, расходами на заработную плату в отрасли будут компенсированы из федерального и регионального бюджетов. Поэтому все запланированные объекты, в том числе социальные, будут построены в срок в рамках госпрограмм, — рассказала заместитель министра строительства Красноярского края Татьяна Васильевская.

ГорНовости

5. СМИ о России

Песков: оснований для дефолта в России нет, но Запад старается их создать

Запад может искусственно создать дефолт с уплатой внешнего долга России, хотя оснований для этого нет, заявил пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков.

Россия имеет ресурсы для обслуживания своего внешнего долга. При этом значительная часть российских золотовалютных резервов заморожена в западных банках.

Если Запад продолжит заморозку или блокировку выплат для обслуживания внешнего долга России, то Россия исполнит обязательства не в валюте, а в рублях, заявил пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков.

"Теоретически, конечно, может быть организована дефолтная ситуация. Но это чисто искусственная дефолтная ситуация", — подчеркнул Песков.

Между тем санкции США направлены, в том числе, на то, чтобы заставить Москву выбирать между дефолтом и истощением долларовых резервов, заявила накануне представитель Белого дома Дженнифер Псаки.

Вести

Мир гораздо шире, чем Запад. В Кремле прокомментировали возможный отказ ЕС от газа из РФ

Россия может поставлять газ в другие страны, поскольку мир гораздо шире, чем Запад. Об этом заявил в среду в интервью французскому телеканалу LCI пресс-секретарь

президента РФ Дмитрий Песков, отвечая на вопрос о потерях России в случае отказа западных стран от ее газа.

"Мы живем под санкциями в течение длительного периода, мы к этому привыкли", - сказал он. "Жизнь продолжается дальше, несмотря на эти санкции", - отметил Песков.

"Мы внимательно смотрим на ваши собственные потери", - сказал Песков, отвечая на вопрос ведущего о возможных убытках России в случае прекращения импорта российского газа Западом. "Мы можем экспортировать газ в другие страны", - отметил Песков, подчеркнув, что "мир гораздо шире, чем только Запад". "Потребность в газе есть во всем мире", - добавил он.

По словам Пескова, "новый мировой порядок, новая финансовая система в мире в процессе становления". "Это то, что неизбежно произойдет", - заметил он.

Во вторник госсекретарь при МИД Франции Клеман Бон сообщил, что ЕС готовится ужесточить санкции против России из-за военной спецоперации на Украине. Пятый пакет рестрикций могут принять уже 6 апреля. Как уточнила глава Еврокомиссии Урсула фон дер Ляйен, запрет, в частности, коснется экспорта в РФ полупроводников, машин и транспортного оборудования, а также импорта российского угля. Кроме того, будут приняты меры в отношении импорта нефти из РФ. При этом ЕС не откажется от российского газа, так как Венгрия готова наложить вето на такое решение.

ТАСС

Володин: санкции не сработали, монополии доллара приходит конец

Доллар нельзя больше считать надежной валютой для хранения средств, начался конец монополии доллара в мире, уверен спикер Госдумы России Вячеслав Володин.

"Адские" санкции, введенные США против России, не сработали, считает председатель Госдумы РФ Вячеслав Володин. Россия по-прежнему способна выполнить все свои обязательства.

"Рассчитывали обвалить экономику, парализовать банковскую систему России. Не получилось", - написал спикер нижней палаты парламента в своем Telegram-канале.

При этом Володин указал, что созданная США ситуация бьет по самим американцам: Международный валютный фонд уже признал, что антироссийские санкции подрывают доверие к доллару.

"Его доля в мировых расчетах сокращается. Любой, кто хранит сегодня деньги в долларах, не может быть больше уверен, что США не украдут его деньги. Это начало конца монополии доллара в мире", - заключил Володин.

Многочисленные санкционные меры в отношении России были значительно усилены после того, как Вооруженные силы РФ начали проведение специальной военной операции на Украине.

Накануне стало известно, что войдет в пятый санкционный пакет (он уже согласован станами ЕС, но пока не утвержден официально). В частности, речь идет о запрете поставок угля из России, о запрете на операции с четырьмя ключевыми российскими банками (в том числе с ВТБ), кроме того, ЕС планирует запретить работу российских и белорусских автотранспортных операторов в Европе, а также закрыть доступ российских судов в порты ЕС.

Вести

И.о. руководителя фракции ЛДПР в Госдуме назначен Леонид Слуцкий

Исполняющим обязанности главы фракции ЛДПР в Государственной думе назначен глава комитета нижней палаты по международным делам Леонид Слуцкий, сообщил заместитель руководителя фракции Ярослав Нилов.

"На заседании мы приняли решение единогласно назначить исполняющим обязанности руководителя фракции нашего депутата Леонида Эдуардовича Слуцкого, и все силы сосредоточить сейчас на подготовке к похоронам", - сказал Нилов журналистам в Госдуме в среду.

"Фракция выражает соболезнования всем родным, близким, всем тем, кто переживал, помогал в это трудное время, пока он был на больничном", - сказал Нилов.

Основатель и бессменный лидер ЛДПР Владимир Жириновский умер в среду после продолжительной болезни.

INTERFAX.RU

Цены в России с начала года к 1 апреля выросли на 9,99%

Инфляция в РФ с 26 марта по 1 апреля составила 0,99% после 1,16% с 19 по 25 марта, 1,93% с 12 по 18 марта, 2,09% с 5 по 11 марта, 2,22% с 26 февраля по 4 марта, 0,45% с 19 по 25 февраля 0,24% с 12 по 18 февраля, сообщил в среду Росстат.

Из среднесуточных данных инфляции конца марта 2021 и 2022 годов следует, что годовая инфляция в РФ на 1 апреля 2022 года ускорилась примерно до 16,6% (максимума с марта 2015 года) с 15,66% на 25 марта, 14,5% на 18 марта, 12,5% на 11 марта, 10,4% на 4 марта, 9,15% на конец февраля, 8,73% на конец января и 8,39% на конец декабря.

Точные данные по годовой инфляции на конец марта будут опубликованы Росстатом в пятницу, 8 апреля, когда выйдут данные о месячной инфляции в марте.

Росстат сообщает, что с 1 апреля вносятся изменения в список товаров и услуг, наблюдаемых еженедельно. Вместо туристических поездок в Турцию еженедельно будет отслеживаться цена на перелеты в самолетах экономическим классом. Туристические поездки в Турцию продолжат отслеживаться в ежемесячном режиме.

"Основной причиной стала высокая волатильность цен на пакетные туристические туры. Колебания курсов валют и рост стоимости авиабилетов привели к тому, что в ряде регионов туристические поездки в Турцию исчезли из продажи. Учет их стоимости в рамках ежемесячной оценки позволит нивелировать ситуативные ценовые пики и лучше оценить динамику изменения цен на туристические поездки", - пояснили в Росстате причину отказа от учета туров в Турцию в недельной корзине.

Методика включения цена на поездки в Турцию в расчет недельной инфляции действительно вызывала постоянные нарекания у аналитиков, так как стоимость учитывалась с месячным лагом (что приводило, например, к существенному ускорению недельной инфляции в конце ноября, когда в нее входили стоимость туров на Новый год).

"Цена на услугу "полет в салоне экономического класса самолета" включает перелет от регионального центра до Москвы или других городов РФ (в направлении "туда"), в расчете на 1000 км пути", - сообщил Росстат.

Кроме того, Росстат проинформировал о процедуре фиксации средних цен на 106 товаров и услуг, включённых в список для еженедельного наблюдения.

"В случае отсутствия в продаже отдельных товаров и услуг, в том числе зарубежного производства, применяется следующий алгоритм: производится замена на аналогичный по потребительским свойствам и качественным характеристикам товар отечественного другого производителя в данной торговой точке; при отсутствии в магазине аналога регистрация цен временно проводится в ближайшей по местоположению торговой точке, входящей, по возможности, в ту же торговую сеть. Если это невозможно, то в покоем по ценовой политике магазине; в случае закрытия наблюдаемой торговой организации регистрация цен наблюдаемых в данной организации товаров переносится в другую, схожую по ценовой политике и ближайшую по местоположению торговую организацию", - отмечается в сообщении Росстата.

По данным Росстата, цены на сахарный песок увеличились за неделю на 5,1% (после роста на 6,5%, 13,8% и 12,8% предыдущие три недели), рис - на 3,1%, соль - на 2,5%, печенье - на 2,4%, мясо кур - на 2,2%, чай черный - на 1,9%, гречневую крупу, макаронные изделия, вермишель - на 1,8%, пшеничную муку - на 1,6%, молоко, сметану, пшено - на 1,4%.

Цены на плодоовощную продукцию увеличились на 1,4% (на 2,7% недель ранее), в том числе лук подорожал на 14,2%, капуста - на 13,2%, свекла - на 11,3%, морковь - на 8,5%, картофель - на 4,8%, яблоки - на 3,8%. В то же время цены на огурцы снизились на 7,2%, помидоры - на 3,5%, бананы - на 2,6%.

Из медикаментов за неделю больше всего выросли цены на левомеколь - на 2,9%, метамизол натрия (анальгин отечественный) - на 2,3%, корвалол - на 1,6%.

Из отдельных видов непродовольственных товаров первой необходимости подорожали: прокладки гигиенические - на 5,3%, порошки стиральные, мыло хозяйственное и туалетное - на 3,5%, подгузники детские - на 3,0%, спички - на 2,7%, бумага туалетная - на 2,6%, пасты зубные и щетки зубные - на 1,9%. Из остальных непродовольственных товаров существенно выросли цены на шампуни - на 3,4%, майки, футболки мужские - на 2,1%, легковые автомобили иностранных марок - на 1,4%.

Цены на бензин автомобильный не изменились, на дизельное топливо снизились на 0,2%. Тарифы на полет в салоне экономического класса самолета за неделю выросли в цене на 2,1%.

INTERFAX.RU

Российская промышленность растет после санкционного удара. Главные препятствия для бизнеса – неопределенность и низкий спрос

Промышленное производство в марте было на 4,5% больше, чем в марте прошлого года, сообщили в среду в Институте народно-хозяйственного прогнозирования РАН. Продолжение роста производства даже после введения «адских» антироссийских санкций объясняется наличием товарных запасов у предприятий и сохранением спроса на товары российского экспорта. С внутренним спросом ситуация не столь оптимистична. Именно низкий и сокращающийся спрос является основным препятствием для бизнеса, показывают опросы предприятий, которые проводились аппаратом президентского бизнес-омбудсмена Бориса Титова.

По отношению к марту 2020 года промышленное производство выросло в этом году на 6,2% – подсчитали в Институте народно-хозяйственного прогнозирования (ИНП РАН). Именно в марте 2020 года случился коллапс на мировом нефтяном рынке и была объявлена пандемия коронавируса. А март нынешнего года – это первый месяц работы экономики РФ в условиях существенных ограничений на торговлю с российскими предприятиями, а также на инвестиции или кредитование в РФ. Тем не менее выпуск российской промышленности в этом первом санкционном месяце оказался на 4,5% больше, чем в марте 2021 года, когда западные санкции были несопоставимо слабее. Эксперты объясняют этот парадокс высокими ценами на товары российского экспорта и наличием товарных запасов в промышленности.

«Высокие цены на сырье поддерживают производство сырьевых товаров. Если раньше мы были свидетелями экономических и валютных кризисов, связанных с резкой остановкой потоков капитала, то сейчас с лагом в несколько месяцев мы можем столкнуться с подобным кризисом на основе другого рода внезапной остановки – уже в поставке комплектующих», – говорит замдиректора Института «Центр развития» Высшей школы экономики Валерий Миронов.

По его словам, наличие товарно-материальных запасов (сырья, материалов, комплектующих) сдерживает немедленный спад в обрабатывающей промышленности. «Такого рода запасы обычно делаются предприятиями на период от одного до двух-трех кварталов», – объясняет Миронов. По мнению экономиста, у России есть несколько месяцев для того, чтобы наладить альтернативные каналы поставок сырья, материалов и комплектующих. «При наличии такого временного лага и параллельном умном смягчении жесткого регулирования импорта можно успеть найти новых поставщиков – хотя бы частично – и начать налаживать импортозамещение», – считает Миронов.

Между тем почти 40% опрошенных предпринимателей в РФ используют импортные продукты и сервисы, показали опросы аппарата бизнес-омбудсмена РФ Бориса Титова и экспертов Института экономики роста им. Столыпина. Они опросили почти 4400 компаний из всех регионов страны. При этом 61% опрошенных предприятий не используют напрямую импортные поставки в своей деятельности.

65% респондентов заявили, что «не готовы заниматься импортозамещением, даже если на рынке освобождаются определенные товарные ниши». Среди основных препятствий этому названы высокие налоги, высокие тарифы на услуги инфраструктурных монополий, отсутствие доступного кредитования.

В целом действие санкций затронуло более 84% опрошенных предпринимателей: 1,6% закрыли свой бизнес, 13,5% приостановили работу, а еще 69% заявили, что продолжают работать, но адаптироваться к новым условиям еще не успели.

Примечательно, что со сложностями в доставке товаров столкнулись менее четверти респондентов (24,5%). При этом почти 43% испытывают проблемы из-за разрывов цепочек поставок. Однако подавляющее большинство (60%) назвали в качестве главной проблемы спад потребительского спроса. О дефиците оборотных средств и кассовых разрывах заявили почти 45% опрошенных предприятий. Судя по этим опросам, бизнес рассчитывает на дополнительные меры господдержки: списание части налоговой задолженности (56,3%), снижение страховых взносов до 15% со всей базы заработных плат (50,4%), более дешевые и доступные оборотные кредиты (41,8%).

Однако в центре развития ссылаются на аналогичные регулярные опросы Росстата о главных препятствиях для развития производства на российских предприятиях.

Что касается факторов, ограничивающих ведение бизнеса и экономический рост, то главным ограничителем экономического роста, по мнению предпринимателей в рамках опросов Росстата, в нынешних условиях осталась неопределенность экономической ситуации, напоминает Миронов. «Экономика оказалась вторичной по отношению к политике, ситуация в экономике может кардинально поменяться за короткое время, что создает для любого бизнеса сильный стресс», – отмечает экономист. Ведение бизнеса затруднено и высоким процентом по кредиту в условиях резкого роста ключевой ставки. При этом санкции сделали несущественным такое ограничение, как конкуренция со стороны импорта. Почти исчезла и проблема нехватки квалифицированных рабочих, отмечает Миронов.

Косвенным индикатором влияния санкций может служить падение индекса предпринимательской уверенности (ИПУ) в марте относительно февраля: чем сильнее это падение, тем сильнее оказался санкционный шок для бизнеса. «В марте наиболее уверенно себя чувствуют отрасли, продукция которых может быть востребована в условиях проведения спецоперации. Это, в частности, производство прочих транспортных средств, машиностроение. Неплохо чувствуют себя и те предприятия, которые поставляют продукцию для замещения импорта, – это фармацевтика или производство напитков. А в наиболее крупных отраслях, таких как добыча, нефтепереработка и металлургия, индекс предпринимательской уверенности остается положительным, хотя в марте он и ниже февральских значений. «В наибольшем минусе оказались отрасли, зависимые от импортных комплектующих: производство табачных изделий, мебели, автотранспортных средств, прочих готовых изделий», – отмечает Валерий Миронов.

Мартовский рост промышленности в России можно объяснить страхом тех стран, которые критически зависят от поставок российских энергоносителей и теперь пытаются увеличить запасы российского сырья из-за угрозы введения эмбарго, считает Марк Гойхман, главный аналитик компании TeleTrade. Мартовский прирост в промышленном секторе России произошел в основном из-за увеличения добычи нефти и газа на 7,6%, комментирует он данные ИНП РАН. На фоне положительной динамики в нефтегазовом секторе в марте мы видим спад на 2,4% в железнодорожном транспорте, а про авиаперевозки лучше и не вспоминать, отмечает эксперт. Так что далеко не для всех крупных предприятий март принес положительные результаты.

«Официальных данных о спаде розничных продаж пока нет, но если мы посмотрим на косвенные показатели – на продажи легковых автомобилей, то с начала 2022 года они уже упали на 30%. То же самое касается и потребительского кредитования, в марте оно сократилось на 35–40%», – напоминает Гойхман. Все это говорит о резком сокращении потребления в марте и, вероятно, в последующие месяцы. «Поэтому малый и средний бизнес, который ориентирован на внутренний рынок, в марте мог получить гораздо большие потери, чем крупный», – считает аналитик.

«Независимая газета»

За что Россия борется на Украине

Время от времени к операции по освобождению Украины возникают претензии: а в чем именно высший смысл происходящего? Вот мы денацифицируем территорию, но какую картину мира туда несем?

То есть мало трудиться и страдать на войне, надо еще параллельно окормлять денацифицируемое население духовной пищей. Предъявлять ему — и мировому сообществу — некую идеологию.

Я не уверена, нужна ли тут какая-то идеология. На самом-то деле всем заинтересованным сторонам — и русским, и украинцам — все предельно ясно и понятно. Русские пришли освобождать свою землю от нацистов. Мы так уже делали в 1943-1944 годах, ровно на той же территории. Тогда разве что масштаб местного коллаборационизма был поменьше. А так все одно к одному.

Но если надо, то можно пояснить. Россия несет на территорию бывшей Украины свою цивилизацию. Она сильно отличается от того, к чему привыкли украинцы у себя за последние тридцать лет.

У нас в России не пытаются пленных. У нас солдаты не убивают своих же граждан, а потом не устраивают из их трупов инсталляции на потеху западным журналистам. У нас не лгут — именно в этом, кстати, "слабость" нашей военной пропаганды. Разоблачать фейки мы умеем, мастерить их — невозможно, противно.

В России не принято привязывать людей к столбам, стаскивать с них штаны и избивать всем миром. Это дико и стыдно. У нас так не делают.

У нас не суют взятки налево-направо: гаишникам, врачам, учителям, медсестрам — как это принято на Украине. У нас практически везде покончено с рэкетом. В России можно открыть свой бизнес, и к тебе не придет на следующий день человек с ружьем. У нас крестные отцы сидят на нарах или пустились в бега, а не подминают под себя целые города и регионы.

У нас есть свобода мысли и свобода слова, кстати, совершенно недостижимые для западных стран, на которые так усердно молятся украинцы. В России не сажают в тюрьмы, не пытаются и не убивают людей, которые думают иначе.

Я понимаю, все это удивительно звучит для украинцев. Но мы тут у себя последние тридцать лет развивались зашкаливающими темпами. А Незалежная в это время деградировала по всем фронтам. Словно в 1991 году русские и украинцы сели в две разные машины времени. Русские поехали в будущее, украинцы — в прошлое. Сейчас нас разделяет уже лет сто.

"У нас нацизма нет!" — тридцать лет кривлялись жители Украины. Братцы, да у вас людей живьем сжигают и говорят, что это можно, потому что у них "русские паспорта". Какого вам еще нацизма? О чем тут спорить?

А у нас эта зараза не прижилась — ровно так же, как не зашла она нашему народу и в 1940-е. У нас нет деления на высшие и низшие расы, мы тут не назначаем какую-нибудь нацию ответственной за все и не травим до смерти ее представителей. Мы никому не запрещаем говорить на родном языке. Мы не учим своих детей убивать. Это мерзко, дорогие украинцы. "Калибры" и "Искандеры" доносят до вас сегодня именно эту простую мысль.

Нацизм — это воплощенная ненависть к людям. Такая ненависть, конечно, способна заряжать энергией, давать иллюзию некоего высшего смысла. В ней можно прожить всю жизнь, даже не догадываясь, что варишься в персональном котле своего ада.

Но вдолгую это не работает: на больших временных дистанциях заканчивается развалинами Рейхстага и трупами в бункере, вечной виной, стыдом и позором.

Российское государство существует больше тысячи лет, и, как бы ни называлось, оно всегда стояло не на ненависти, а на любви к людям. И знаете, дорогие небратья, это себя оправдывает.

Мы много чем удивили мировое сообщество за сорок дней спецоперации. "Калибры" летали, десанты высаживались, армия работала как часы. Немало поразил всех и отскок рубля. Но самым удивительным для противников стала сплоченность нашего общества.

Не помогли ни адские санкции, ни прямое ограбление россиян Западом, ни разнузданная пропагандистская война, ни cancel culture на максималках. Люди держались и держатся, а рейтинг одобрения спецоперации растет почти тем же темпом, что и рубль.

Разные классы и социальные страты общества, десятки наций и народностей, весь этот сложнейший конгломерат российского народа сегодня сплочен и спаян. Мы прекрасно понимаем, что воюем за свою свободу и независимость.

Причина этой сплоченности — тот мир между народами, который царит в нашем обществе. Все очень просто. У нас нет нацизма, и это делает нас сильнее. Я доступно объясняю, дорогие украинцы?

У нас в России, благодаря долгой работе над собой, смягчились нравы. Любой украинец чувствует эту разницу, едва пересечет границу. Это было хорошо видно еще в мирное время, что уж говорить сейчас?

От Советского Союза мы унаследовали и сумели развить мирное, дружественное отношение друг к другу. Любовь к людям — это звучит наивно, смешно, в словаре современного мирового буржуа и слов-то таких нет. Там все больше о лизинге и IPO. Однако именно в этой любви и заключается тайна нашей цивилизации — русской, советской, российской, как ни назови.

Украинцы могут тут посмеяться, конечно. Им вообще приходится очень много и очень натужно юморить. Потому что бессильная ненависть — это то еще мучение, никаких нервов не хватит. Но на самом деле они лучше всех понимают, о чем я говорю.

И отчетливо видят, что для русских всегда будут оставаться людьми. Может быть, врагами, но людьми. Мы по-другому не умеем и не хотим.

А вот для своих западных хозяев, натравивших их на Россию, они просто расходный материал, биомусор, подопытные зверушки. Был такой толковый философ во Франции — Мишель Фуко. Он еще полвека назад предсказал, что политика западных элит вскоре превратится в "биополитику". Ну то есть себя они будут воспринимать как людей, а подведомственное население как биоматериал.

Очень точно было подмечено. Именно так выглядит новая, прошаренная версия фашизма. Именно ее и практикует Запад на современных украинцах. На какое-то время они и впрямь влились в европейское сообщество — только на правах экспериментального материала. Сначала на них ставили опыты в биолобораториях, теперь засылают воевать против русских. Несколько увеличили масштаб эксперимента, только и всего.

И не надо потом говорить, что вас обманывали. Никто от вас на самом деле ничего не скрывает: вашингтонские и лондонские хозяева открытым текстом говорят, как именно и для чего вас используют.

Послушайте бывшего директора ЦРУ, экс-министра обороны США Леона Панетту: "Давайте не будем заблуждаться, — поясняет он журналистам Bloomberg. — Дипломатия не сработает, если у нас не будет давления (на Россию)... А чтобы добиться давления, надо, честно говоря, идти и убивать русских. И это то, что должны делать украинцы".

Наша армия воюет за то, чтобы украинцы перестали это делать. Потом, после победы, мы, возможно, даже набросаем для них какую-нибудь идеологию, если уж они жить не могут без указивок. Хотя суть русской идеи известна украинцам не хуже, чем нам. Она проста и понятна. Эта идея — любовь к людям.

РИА Новости

Время пришло, Владимир Владимирович...

Господин Президент!

Я понимаю, что наверное, не мне, обычному гражданину, учить вас - опытного политика. И в иных обстоятельствах я бы этот текст не написал. Но, к сожалению, обстоятельства - вынуждают.

Я допускаю, что у вас готов некий хитрый план. Я допускаю, что вы вот-вот нас удивите. Но, к сожалению, мы все помним 2014-й год. Когда мы тоже ждали ваш хитрый план. Дождались. Спустя 8 лет. Спустя много тысяч жизней. Не в упрек вам - мы понимаем теперь, что экономика не выдержала бы и мы бы надорвались. Мы видим, что сейчас, наша Родина, ко всеобщему удивлению побеждает Запад экономически. И мы уверены, что все эти 8 лет вашей сердце как и наши - обливалось кровью. Кровью Донбасса.

Тем не менее, тогда у нас было 8 лет вялотекущей войны. Сейчас - у нас во... "военная операция" вполне горячая (я был бы, кстати, признателен, если бы можно было разъяснить нам, народу, почему мы не называем эту "специальную операцию" (с применением армии, флота, вк, ракетных сил) войной, которой она по существу является. Предположения у нас есть, но нам они прямо очень не нравятся.

В условиях, когда идут бои, когда мы в реальном окружении врагов, когда треть всего мира против нас - самый важный фронт находится в тылу.

И (почитайте паблики, телеграмм каналы, чаты) весь народ, все кто вас поддерживают - недоумевают:

Почему все еще нет жестких мер, по борьбе с внутренними врагами. Вы сами их обозначили недели три назад. Вы сами подтвердили их существование (впрочем мы, народ, знали об этом и так - народ куда мудрее и прозорливее чем принято считать). И... Ничего!

О чем была ваша речь, если после нее продолжается откровенно либеральная (и это - не комплимент!) политика внутри страны?

Народ жаждет СПРАВЕДЛИВОСТИ. Неужели вы не знаете главный пункт русского народа? И под русским - я имею в виду сегодня всех россиян. И русак из под Орла и мариец из Йошкар-Олы движимы общим ядром: все жаждут справедливости. Послушайте вашего вернейшего друга, человека готового отдать за вас жизнь не раздумывая - Рамзана Кадырова: он почти в каждом своем сообщении повторяет это слово. СПРАВЕДЛИВОСТЬ.

И на фоне всего этого - в вашем собственном окружении все еще полно людей, которых, ПО СПРАВЕДЛИВОСТИ, быть там не должно!

Просто потому, что эти люди от раза к разу показывают, что они НЕ С НАРОДОМ.

Ваш пресс-секретарь, которого в народе ненавидят как раньше Чубайса. Этот "замечательный человек", который позволяет себе поправлять вас публично. Дочка которого привыкла жировать за казенный счет и выступает с критикой вашей политики. Публично.

Человек, который своими высказываниями дезавуирует ваши обещания идти до конца, до победы. Человек оправдывающий откровенных преступников, типа того же Урганта, откровенно оскорбляя настоящих патриотов, которые сейчас с оружием в руках доказывают свою преданность Родине.

Как вы можете держать рядом человека, чьи цели и взгляды кардинально расходятся с интересами страны?

Неужели правы те, кто утверждают, что дружба для вас важнее, нежели интересы государства?

И как вы вообще умудряетесь с ним дружить? Песков - воплощение всего, что мы имеем в виду, говоря о пятой колонне. Что он делает рядом с вами?

Что делает рядом с вами Мединский? Человек проваливший всю работу по культуре в России. Человек прославившийся тем, что при нем развилась лютейшая коррупция в, казалось бы, самом бедном министерстве. Человек, который спонсировал самые омерзительные, оболванивающие людей фильмы.

Что он сейчас делает рядом с вами? Почему по его деятельности не было проведено гласное расследование? Почему абсолютно безударном, слабовольному человечку - были доверены переговоры? И да, о переговорах - а почему они вообще происходят?

Вы в курсе, что эти переговоры едва не поставили всю страну на грань бунта? В силу как самого факта проведения, так и в силу косноязычия Мединского.

Как вообще можно продолжать переговоры на фоне того, что Украина творит с нашими военнопленными? Я сейчас даже не о пока неподтвержденных случаях нанесения тяжелейших увечий, о которых сообщил Поддубный. Я о тех, которые были задокументированы на видео и которые облетели весь мир.

Где, к слову, ваш приказ не брать солдат ВСУ живыми, или показательный карательный удар по Генштабу в Киеве, с публичным пояснением за что, и предупреждением о дальнейших последствиях нарушения Женевских конвенций? От которых, кстати, если верить СМИ и пресс-релизу нашей разведки - Украина отказалась. Какие, к черту, переговоры, Господин Президент?

Почему не была смещена госпожа Набиуллина, взвинтившая ставку до 20% годовых, чем полностью лишила малый бизнес шансов на финансирование? Вы понимаете, Господин Президент, что при такой ставке, банки не будут давать кредиты дешевле 25%? Вы понимаете, что прибыль в 25% в год - это для малого и среднего бизнеса, если только это не торговля наркотиками и не проституция - просто нереальна?

Список - можно продолжать. Всех этих людей, и многих других - знают и "нежно любят" в народе. Сам факт того, что они сидят в креслах рядом с вами, а не на нарах - дискредитирует вас.

Где справедливость? Что заставляет вас держать на ответственных постах людей, которые явно не разделяют чаяний народа?

Поймите, мы поддерживаем "спецоперацию". Мы обеспечиваем устойчивый тыл. Мы сражаемся на фронте.

Но мы помним разочарование 2014 года. Помним половинчатые решения. Помним не взятый Мариуполь. Скольких жизней он стоил нам сейчас? И кстати - мы действительно будем после всего, тратить жизни солдат на штурме "Азовстали" и порта? Вы не хотите залить нацистов напалмом, Господин Президент? Пощадить не нацистов, а жизни наших мальчишек? Так вот.

Позвольте, я, от имени народа - дам вам совет. И пусть каждый, кто со мной согласен - перепостит этот текст у себя: в ЖЖ, в контакте, в телеграмм-каналах... Везде! Так мы, простой народ, докажем вам, что думаем одинаково по этим вопросам. А заодно, увеличим шансы, что это письмо дойдет до вас:

Пришло время чистки тыла. Пришло время, когда для компромиссов не осталось места.

Пришло время вам сделать свой выбор:

Вы великий лидер великой страны, или просто очень хороший друг, ставящий интересы друзей выше чем интересы государства.

Пришло время определиться до конца: навести порядок в тылах. Разогнать предателей, посадить преступников, дать бизнесу дешевые деньги.

А заодно назвать войну - войной, прекратить позорные переговоры, объявить правительство Зелинского недееспособным и нелегитимным, и наконец четко заявить, что мы пойдем до конца. Что Украина будет взята под полный контроль нашими войсками. Без переговоров, так как переговоры с нацистами и садистами - невозможны.

Только их полная и безоговорочная капитуляция.

И последующая денацификация под нашим полным контролем. Да, это будет временная оккупация. Не надо избегать правды.

Перестаньте оглядываться на Запад, Господин Президент. Перестаньте беспокоиться об имидже. Это вам говорит весь великий народ России. "Да, скифы мы, да, азиаты мы!"

Это не мы должны беспокоиться о том, что Запад подумает про нас.

ЭТО ЗАПАД ДОЛЖЕН БЕСПОКОИТЬСЯ О ТОМ, ЧТО МЫ - ПОДУМАЕМ О НЕМ.

Вам это нужно было услышать, Господин Президент?

Ну так слушайте: мы вас поддерживаем в священной ярости. В стремлении к справедливости. Нам нужен великий и суровый лидер. Нам нужна Победа и только Победа!

Полумер страна не примет и не простит. Слабости - не простит. Предательства - не простит.

Большого милосердия за наш счет, за счет жизней наших ребят - не простит. Русский солдат может отдать жизнь за вражеского ребёнка, но бойцы ВСУ - не дети. Пора забыть о милосердии покупаемом ценой увеличения наших потерь. И если факты массовых пыток подтвердятся - мы обязаны осуществить явное и асимметричное возмездие, что бы враг сполна ощутил последствия.

Помните, господин Президент: на Руси не принято "менять солдат на фельдмаршалов". Сын, как мне кажется - дороже друзей. Но даже в сравнении с сыном - страна важнее.

Скрепите свое сердце сталью и пусть Господь укрепит ваш дух и вашу волю. Пора начинать чистки. Пора выигрывать войну. Мы ждем от вас величия, Господин Президент.

Проявите его, и мы пойдем за вами сквозь огонь и сталь. Но не смейте нас подвести.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.04.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	82,60	▼ 0, 76
EUR	90,60	▼ 1, 13

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 7 апреля	Завтра, пт, 8 апреля				Сб, 9 апреля				Вс, 10 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм			*	*			*							
Туман, %														
Температура, °C	-4	-5	-12	-18	-17	-16	-23	-24	-19	-19	-28	-30	-19	-17
Ощущается как, °C	-9	-11	-18	-25	-22	-21	-29	-32	-26	-26	-35	-35	-24	-25
Давление, мм рт. ст.	740	743	745	747	749	752	754	757	760	763	765	768	770	771
Ветер: скорость, м/с	4	5	3	3	2	2	2	3	3	3	2	1	2	4
порывы, м/с														
направление	Ю-З	З	С-З	З	З	З	С-З	С-З	С-З	З	З	З	Ю-З	Ю